
12/7/23, 6:17 AM ΕΟΦ: Τα 109 φάρμακα που είναι σε έλλειψη ή περιορισμένη διαθεσιμότητα [κατάλογος]

https://www.iatronet.gr/article/121147/eof-ta-109-farmaka-poy-einai-se-elleipsh-h-periorismenh-diathesimothta-katalogos 1/2

Δημήτρης Καραγιώργος 6 Δεκεμβρίου 2023

Τα 109 φάρμακα που είναι σε έλλειψη ή περιορισμένη
διαθεσιμότητα [κατάλογος]

iatronet.gr/article/121147/eof-ta-109-farmaka-poy-einai-se-elleipsh-h-periorismenh-diathesimothta-katalogos

Τετάρτη, 06 Δεκεμβρίου 2023, 15:15

Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Παραμένουν οι ελλείψεις φαρμάκων στην ελληνική αγορά, αν και παρατηρείται μία
σχετική βελτίωση το τελευταίο διάστημα.

Σύμφωνα με σημερινό κατάλογο του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ), υπάρχει
πρόβλημα με 109 σκευάσματα. Από αυτά, τα 57 βρίσκονται σε "περιορισμένη
διαθεσιμότητα" και για τα 52 υπάρχει μόνιμη και έκτακτη ανάγκη κάλυψης της ζήτησης.

Από τα 57 φάρμακα με περιορισμένη διαθεσιμότητα, τα 7 είναι νοσοκομειακά, τα 5
εμβόλια και τα 3 είναι σκιαγραφικά.

Οι λόγοι έλλειψης σχετίζονται με αυξημένη ζήτηση, προβλήματα στην παραγωγή, σε
καθυστερήσεις παράδοσης και σε ποιοτικό πρόβλημα με τη δραστική ουσία ή τη
συσκευασία.

Τα 52 που βρίσκονται σε αναζήτηση για μόνιμη ή έκτακτη κάλυψη είναι κυρίως
νοσοκομειακά σκευάσματα.

Σε προηγούμενη έκθεση των ειδικών του ΕΟΦ, γινόταν λόγος για ελλείψεις σε 140
σκευάσματα τον περασμένο Σεπτέμβριο.

Για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα, το υπουργείο Υγείας προχώρησε τον περασμένο
Ιούλιο σε απαγόρευση παράλληλων εξαγωγών φαρμάκων.

Σύμφωνα με τους φαρμακοποιούς, η απαγόρευση είχε ως αποτέλεσμα να βελτιωθεί η
κατάσταση.

Οι φαρμακαποθηκάριοι, ωστόσο, εξέφρασαν τη διαφωνία τους με το
μέτρο. Προσέφυγαν στο Συμβούλιο της Επικρατείας, το οποίο εξέδωσε χθες απόφαση,
σύμφωνα με την οποία η απαγόρευση είναι συνταγματική.

Στο σκεπτικό της απόφασης αναφέρεται, μεταξύ άλλων, πως "οι κάτοχοι άδειας χονδρικής
πώλησης φαρμάκων, στο πλαίσιο των υποχρεώσεων δημόσιας υπηρεσίας, οφείλουν να
εξασφαλίζουν κατά πάντα χρόνο τον εφοδιασμό με τα κατάλληλα φαρμακευτικά
προϊόντα των φαρμακείων και των άλλων προσώπων που διαθέτουν φάρμακα στο κοινό,
ώστε να καλύπτονται με επάρκεια οι ανάγκες των ασθενών που βρίσκονται στην
ελληνική επικράτεια".
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Γιατί κινδυνεύει να ξεμείνει από καφέ η Ευρώπη

Μπορεί η μοναξιά να ενισχύσει την ευεξία;
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε το πρόγραμμα εργασίας EU4Health του 2024, το οποίο
αποσκοπεί στην υλοποίηση των κύριων προτεραιοτήτων της πολιτικής της ΕΕ για την
υγεία, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης Υγείας.

Ο προϋπολογισμός ύψους 752,4 εκατ. ευρώ θα ενισχύσει την υλοποίηση του
προγράμματος και θα παράσχει χρηματοδότηση για την αντιμετώπιση σημαντικών
ζητημάτων υγείας σε ολόκληρη την ΕΕ. Στόχος είναι να βελτιωθεί η ετοιμότητα της ΕΕ για
την αντιμετώπιση κρίσεων μέσω της Αρχής Ετοιμότητας και Αντιμετώπισης Καταστάσεων
Έκτακτης Υγειονομικής Ανάγκης, καθώς και η ικανότητα αντιμετώπισης προκλήσεων,
όπως αυτές που σχετίζονται με τον επιθετικό πόλεμο της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας.

Θα διασφαλίσει επίσης την ανάπτυξη καίριων ψηφιακών πρωτοβουλιών, όπως ο
ευρωπαϊκός χώρος δεδομένων υγείας, κύριος σκοπός του οποίου είναι η ορθή χρήση των
ψηφιακών δεδομένων υγείας για τη βελτίωση της υγειονομικής περίθαλψης των ασθενών
σε ολόκληρη την ΕΕ, αναφέρει ανακοίνωση της Κομισιόν.

Ο προϋπολογισμός του 2024 θα συμβάλει επίσης στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας της
ΕΕ σε διασυνοριακές απειλές κατά της υγείας, καθώς και στην εφαρμογή της
φαρμακευτικής στρατηγικής της ΕΕ και του ευρωπαϊκού σχεδίου για την καταπολέμηση
του καρκίνου. Επιπλέον, θα στηρίξει αναδυόμενες πρωτοβουλίες πολιτικής που εστιάζουν
ιδίως στην ψυχική υγεία, την παγκόσμια υγεία και τις φαρμακευτικές εξελίξεις.

Προκειμένου να ενισχυθεί ο σημαντικός ρόλος των οργανώσεων της κοινωνίας των
πολιτών στην εφαρμογή των πολιτικών της ΕΕ για την υγεία, το πρόγραμμα EU4Health
θα συνεχίσει να χορηγεί επιχορηγήσεις λειτουργίας ύψους 9 εκατ. ευρώ το 2024, ενώ θα
δημοσιεύσει και μια πρόσκληση για συμφωνίες-πλαίσια εταιρικής σχέσης για την περίοδο
2025-2026.

Η έγκριση του προγράμματος εργασίας έρχεται σε συνέχεια της θετικής γνώμης των
κρατών μελών κατά τη συνεδρίαση της επιτροπής του προγράμματος EU4Health στις 28
Νοεμβρίου.

Η Επίτροπος Υγείας και Ασφάλειας των Τροφίμων κ. Στέλλα Κυριακίδου δήλωσε σχετικά:

«Η έγκριση του προγράμματος εργασίας EU4Health του 2024 συνιστά ένα νέο και
σταθερό βήμα προς μια ακόμη ισχυρότερη Ευρωπαϊκή Ένωση Υγείας και καταδεικνύει για
άλλη μια φορά ότι η πολιτική για την υγεία αποτελεί προτεραιότητα για την τρέχουσα
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Επιτροπή. Η χρηματοδότηση στο πλαίσιο του μεγαλύτερου προγράμματος της ΕΕ για την
υγεία ενισχύει ακόμη περισσότερο τη δέσμευσή μας για την οικοδόμηση ανθεκτικότητας
στον τομέα της υγείας, την προώθηση της φαρμακευτικής στρατηγικής της ΕΕ και την
υλοποίηση δράσεων στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού σχεδίου για την καταπολέμηση του
καρκίνου, με στόχο τη βελτίωση της θεραπείας, της περίθαλψης και της ποιότητας ζωής
των ασθενών και των οικογενειών τους.

Η κοινωνία των πολιτών μπορεί συμβάλει καθοριστικά στην προσέγγιση των πολιτών
μας, πράγμα που αναγνωρίζουμε, συνεχίζοντας τις επιχορηγήσεις λειτουργίας το 2024 και
δημοσιεύοντας πρόσκληση για συμφωνίες-πλαίσια εταιρικής σχέσης για την περίοδο
2025-2026. Η χρηματοδότηση θα τονώσει επίσης τις κρίσιμες προσπάθειες στους τομείς
της ψυχικής υγείας και της παγκόσμιας υγείας και την επίτευξη βασικής προόδου στον
τομέα της ψηφιακής υγείας. Αντικατοπτρίζει τη συλλογική μας δέσμευση για μια υγιέστερη
και ανθεκτικότερη Ένωση».
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Θεμιστοκλέους: Εγκρίνεται η προκήρυξη 246 θέσεων
γιατρών ΕΣΥ
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Με απόφαση του υφυπουργού Υγείας, Μάριου Θεμιστοκλέους, προκηρύσσονται 246
θέσεις γιατρών για το ΕΣΥ. Οι θέσεις κατανέμονται σε υγειονομικές δομές και στις επτά
Υγειονομικές Περιφέρειες της χώρας, με τις περισσότερες να εξαγγέλλονται στην 6
ΥΠΕ.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν αιτήσεις  στην ηλεκτρονική διεύθυνση
esydoctors.moh.gov.gr  από τις 15 Δεκεμβρίου ώρα 12.00 (μεσημέρι). Η προθεσμία
λήγει στις 10 Ιανουαρίου 2024, ώρα 15.00.

Παρακάτω οι υπό πλήρωση θέσεις αναφέρονται ανά βαθμό και ειδικότητα όπως στην
απόφαση έγκρισης:

η
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Εντός Ιανουαρίου 2024 θα εκδοθεί η υπουργική απόφαση που θα καθορίζει τη
στελέχωση και τη λειτουργία των νέων γραφείων κλινικών μελετών που θα
δημιουργηθούν στα μεγάλα νοσοκομεία, όπως ανακοινώθηκε στο 12th Clinical
Conference. Χάρη στα βήματα που έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια καταγράφεται αύξηση
κατά 70% του αριθμού αιτήσεων διεξαγωγής κλινικών μελετών στην Ελλάδα.
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Watch Video At: https://youtu.be/BRSkRlPa5_E
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